
 
 
 
 
Stadt Halle (Saale)                          02.02.2023 
Geschäftsbereich Bildung und Soziales 
 
 
 
 
Sitzung des Sozial-, Gesundheits- und Gleichstellungsausschusses am 09.02.2023 

Anfrage der Fraktion MitBürger & Die PARTEI zum Umsetzungsstand der Erarbeitung 

eines regionalen Strategiekonzepts zur ambulanten Suchthilfe der Stadt Halle (Saale) 

Vorlagen-Nummer: VII/2023/05153 

TOP:  

 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Hat die Suchtkoordinatorin wie zugesichert mit der Erarbeitung des Konzeptes   
    begonnen?  
 
Die Koordinatorin für Sucht hat zum 01.10.2022 ihren Dienst aufgenommen. Mit Dienstbeginn 
wurden ihr inhaltlich die Aufgaben im Zusammenhang mit ihrer Stellenbeschreibung zur 
Verfügung gestellt und erläutert. 
Die Einarbeitung gestaltete sich bis dato folgendermaßen: 
 

Termine zur Vorstellung und Information – Aufbau Netzwerk: 

- Drobs 28.11.2022; AWO 29.11.2022 

- Suchtpräventionsfachstelle 01.12.20922 

- Evangelische Stadtmission Halle e.V. 18.01.2023 

- Substitutionspraxis Wetzig/ Wustmann 26.01.2023 

- Selbsthilfekontaktstelle 10.01.2023 

- VK Suchtkoordinatorin Stadt Leipzig 02.1.20222 

 

In Planung: 

- Polizei Halle-Bereich Opferschutz und Prävention 10.02.2023 

 

Teilnahme - Vorstellung und Kennenlernen - PSAG:  

- Qualitätszirkel Sucht 

- Arbeitskreis Teilhabe / Wohnen 

- Arbeitskreis Gerontopsychiatrie  

 

In Planung: 

- UG Behandlung / Beratung  

- AK Arbeit und Beschäftigung  

- AG Fachärzte und Psychotherapeuten  

- AK Kinder- und Jugendpsychiatrie Versorgungsregion Halle  

 

 



Teilnahme weitere Arbeitskreise:  

- Facharbeitskreis Suchtprävention von der Landesstelle für Suchtfragen seit 

16.11.2022 

 

Anfragen gestellt:  

- Diakoniekrankenhaus Halle – Qualifizierter Entzug 

 

 

2. Für wann ist die Fertigstellung des Konzeptes geplant? Bitte nach Möglichkeit   

    quartalsgenau angeben. 

 
Gegenwärtig werden die erforderlichen Strukturen zur Konzepterstellung aufgebaut und 
gefestigt. Da die Erstellung des Konzeptes nicht allein durch die Koordinatorin bestimmt wird 
(Zuarbeiten) kann eine quartalsgenaue Angabe der Fertigstellung nicht erfolgen. 
 
 
 
 
 
Katharina Brederlow 
Beigeordnete 
 
 

 


